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(Σχέδια Μαθήματος, Εκπαιδευτικά Σενάρια)
	1) ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	1.1 Τίτλος Διδακτικής Πρακτικής
Αναφέρεται ο τίτλος της Διδακτικής Πρακτικής, ο οποίος θα αποτυπώνει τον σκοπό και θα προσδιορίζει την αρχική μορφή και το περιεχόμενό της.

Σχολείο και Παιδί-Κοινωνική Ζωή-Σχολική Απομόνωση



	1.2 Δημιουργός/-οι
Ονοματεπώνυμο: Μαρία Ιορδανίδου
Πατρώνυμο: Ελευθέριος

Ιδιότητα:   Εκπαιδευτικός 
Ταχυδρομική Διεύθυνση: Σουρωτή Θεσσαλονίκης

Τ.Θ. 430        Τ.Κ.57006 Δήμος Θέρμης

E-mail: mariordan@sch.gr


	1.3 Εμπλεκόμενες γνωστικές περιοχές

Γνωστικό/-ά αντικείμενο/-α της Διδακτικής Πρακτικής:  Γλώσσα Α΄ Δημοτικού-Ανθολόγιο Α΄-Β΄ Δημοτικού (Ξ…όπως Ξιφίας, σελ. 35) 
Διαθεματικά η ενότητα εμπλέκεται με τη Μελέτη Περιβάλλοντος, Εικαστικά, Τέχνη, Λογοτεχνία.
Ιδιαίτερη Περιοχή του γνωστικού αντικειμένου .
Ενότητα: Κοινωνική Ζωή. Η δυσκολία στο ζήτημα της αποδοχής και της ανοχής της διαφορετικότητας σε όλες της τις εκφάνσεις αποτελεί καθημερινό πρόβλημα στη σχολική τάξη που τις περισσότερες φορές παρεμποδίζει την ομαλή συνύπαρξη παιδιών από διαφορετικά φυλετικά, γλωσσικά, οικονομικά, κοινωνικά περιβάλλοντα και δυσχεραίνει τη συνεργασία μεταξύ τους

Συμβατότητα με τις αρχές και τους στόχους των νέων προγραμμάτων σπουδών του Νέου Σχολείου
Τα νέα προγράμματα σπουδών του Νέου Σχολείου ευελπιστούν να μεταμορφώσουν τους μαθητές σε συνειδητούς μελλοντικούς πολίτες με αναπτυγμένη αυτόνομη δράση, συλλογικό κοινωνικό πνεύμα, ευαισθητοποίηση σε κοινωνικά ζητήματα και να τους καλλιεργήσουν την ικανότητα συνεργασίας στην επίλυση κοινών προβλημάτων. Στοχεύουν στην ολόπλευρη καλλιέργεια της νοητικής, συναισθηματικής και κοινωνικής ανάπτυξης του παιδιού. Η συμμετοχή των μαθητών σε ομάδες στοχεύει στο να τους καταστήσει ικανούς να κατανοούν τον εαυτό τους , να βελτιώσουν την αυτοεικόνα τους και να αλληλεπιδράσουν με τους συμμαθητές τους και εκπαιδευτικούς μέσα από βιωματικές διαδικασίες χρησιμοποιώντας τις ήδη υπάρχουσες εμπειρίες, τις ιδέες, τα ενδιαφέροντα και τις γνώσεις τους. Η διαθεματικότητα η οποία είναι κυρίαρχη στο νέο σχολείο και προσεγγίζει ολιστικά τη γνώση μετατρέπει τους μαθητές σε μικρούς ερευνητές, επιστήμονες. Αναμορφωμένος είναι και ο ρόλος του μαχόμενου εκπαιδευτικού που λειτουργεί ως καθοδηγητής, συντονιστής και υποστηρικτής κάθε προσπάθειας επίλυσης προβλημάτων και κάθε προσπάθειας ανεύρεσης της γνώσης και ανακάλυψης. 

Τα αντικείμενα μάθησης που συνάδουν με τις μορφωτικές ανάγκες ενός σύγχρονου ανθρώπου, σε συνδυασμό με τη  χρήση σύγχρονων τεχνικών διδασκαλίας όπως την προσομοίωση, τη χρήση των Νέων Τεχνολογιών, την ιδεοθύελλα, τη δραματοποίηση, το εκπαιδευτικό δράμα συμβάλλουν στην ανάπτυξη της συναισθηματικής νοημοσύνης των παιδιών και ιδιαίτερα στην ενσυναίσθησή τους. Η συνεχής αξιολόγηση και ανατροφοδότηση της μαθησιακής διαδικασίας παρέχει ποιότητα στην εκπαιδευτική διαδικασία.
       Η συγκεκριμένη διδασκαλία βασιζόμενη στις προαναφερθείσες αρχές εστιάζει στην ενεργό συμμετοχή των παιδιών στην εκπαιδευτική διαδικασία και την ανάπτυξη της ικανότητας συνεργασίας μέσα από την εργασία στις ομάδες. Οι μαθητές ως μικροί ερευνητές προβληματίζονται, χρησιμοποιούν  τις Νέες Τεχνολογίες, ερευνούν, ανακαλύπτουν, επεξεργάζονται πληροφορίες, συνεργάζονται, ανταλλάσσουν πληροφορίες, καταγράφουν, συζητούν, συνειδητοποιούν και ασχολούνται με το κοινωνικό πρόβλημα του αποκλεισμού και της έλλειψης σεβασμού του διαφορετικού που παρουσιάζεται έντονο στη σύγχρονη κοινωνία λόγω της συμβίωσης πολλών διαφορετικών προσωπικοτήτων και πολιτισμών. 

Ο δάσκαλος συντονίζει και καθοδηγεί τα παιδιά και τα προτρέπει να αυτενεργήσουν, να προβληματιστούν, να  εντοπίσουν την αναγκαιότητα επίλυσης του προβλήματος και να διατυπώσουν πιθανές λύσεις. Η παρέμβασή του περιορίζεται στις περιπτώσεις που προκύψει  ανάγκη.

Η χρήση σύγχρονων και ποικίλων τεχνικών και μέσων διδασκαλίας  έχει ως σκοπό να μετατρέψει την εκπαιδευτική διαδικασία σε ευχάριστη και ενδιαφέρουσα για τους μαθητές και είναι επιλεγμένη ώστε να συνάδει με τις ανάγκες και την αναπτυξιακή ωριμότητα της συγκεκριμένης ηλικιακής ομάδας. Επίσης η επαφή με ποικίλα λογοτεχνικά κείμενα προάγει τη θετική στάση των παιδιών απέναντι στο διάβασμα και έχει ως σκοπό να καλλιεργήσει τη φιλαναγνωσία. 
Με την κριτική ανάλυση των κειμένων και το πλούσιο εποπτικό υλικό προσεγγίζουν βιωματικά την κατάσταση του κοινωνικού αποκλεισμού και της περιθωριοποίησης ανθρώπων και ομάδων και διευκολύνονται στην άρση των στερεότυπων και των προκαταλήψεων.


	1.4 Βαθμίδα Εκπαίδευσης / Τάξεις στις οποίες θα το εφαρμόσατε
Βαθμίδα εκπαίδευσης στην οποία αφορά η Διδακτική Πρακτική:
Πρωτοβάθμια                                        
Τάξη ή τάξεις στις οποίες θα το εφαρμόσατε:

 Α΄Δημοτικού
Υπήρξε συνεργασία τάξεων του ίδιου σχολείου ή συνεργασία τάξεων διαφορετικών σχολείων;   
              ΟΧΙ



	1.5 Είδος Διδακτικής Πρακτικής

Σημειώστε αυτό / αυτά  που κρίνετε ότι ανταποκρίνονται καλύτερα στην πρότασή σας:
1. Σχέδιο Μαθήματος (σχέδιο για διδασκαλία 45’ ή λιγότερο ή διδακτικό δίωρο).               Χ
2. Ακολουθία Σχεδίων Μαθήματος με μεγαλύτερη διάρκεια (Σενάριο Διδασκαλίας).
3. Ολοκληρωμένη παιδαγωγική δραστηριότητα στη σχολική τάξη.        Χ
4. Επιτυχημένο project που υλοποιήθηκε στη διάρκεια του σχολικού έτους.           Χ
5. Λειτουργικός τρόπος υπέρβασης των δυσκολιών του αναλυτικού προγράμματος.              Χ
6. Εκπαιδευτικό υλικό που χρησιμοποιήθηκε σε κάποιο διδακτικό αντικείμενο ή σε κάποια δράση.
7. Επιτυχημένο παράδειγμα συνεργατικής διδασκαλίας στο σχολείο.          Χ
8. Αποδοτική περίπτωση ευρύτερης συνεργασίας μεταξύ συναδέλφων.
9. Πρακτική λειτουργικής συνεργασίας με τους γονείς / κηδεμόνες των μαθητών ή την τοπική κοινωνία.
10. Πρακτική αποδοτικής αντιμετώπισης και διαχείρισης προβληματικών καταστάσεων και κρίσεων στο σχολείο ή στην τάξη.                       Χ
11. Καλές Πρακτικές με την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών ή την εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας (συνεργασία με άλλες τάξεις / με άλλα σχολεία).


	1.6 Σκοπός & Στόχοι της Διδακτικής Πρακτικής

Γενικός Σκοπός
Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών για το φαινόμενο της σχολικής αποξένωσης και του προβλήματος του κοινωνικού αποκλεισμού ατόμων και ομάδων και προσπάθεια άμβλυνσης και επίλυσης του φαινομένου.

Επιμέρους Στόχοι ως προς το γνωστικό αντικείμενο και ως προς τη μαθησιακή διαδικασία. 
Γνωρίζοντας και κατανοώντας

Να κατανοήσουν οι μαθητές τις αρνητικές συνέπειες του φαινομένου της περιθωριοποίησης ατόμων και αδύναμων κοινωνικά ομάδων στην προσωπική, συναισθηματική και ψυχική υγεία τους καθώς επίσης και τις επιπτώσεις στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο.
Να γνωρίσουν τα αίτια που οδηγούν στην εμφάνιση του ζητήματος του κοινωνικού αποκλεισμού και που οδηγούν σε ρατσισμό και ακραίες συμπεριφορές επικίνδυνες για την ιστορία του ανθρώπου.
Να συνειδητοποιήσουν την αναγκαιότητα της άρσης των στερεότυπων και των προκαταλήψεων και τις επιπτώσεις τους για την κοινωνική ευημερία.
Ερευνώντας και εντοπίζοντας

Να εντοπίσουν την ύπαρξη δυστυχισμένων απομονωμένων ανθρώπων μέσα σε φαινομενικά υγιείς κοινωνίες και τις διαφορές των συναισθημάτων και του τρόπου διαβίωσης αυτών.
Να ερευνήσουν λογοτεχνικά κείμενα και να εντοπίσουν στοιχεία σε σύγχρονες κοινωνίες που οδηγούν σε κοινωνικό αποκλεισμό.
Να ερευνήσουν στο διαδίκτυο για οργανισμούς και μη κερδοσκοπικές οργανώσεις που συμπαραστέκονται σε τέτοιου είδους ομάδες και βοηθούν στην ευαισθητοποίηση της κοινωνίας απέναντι σε μειονοτικές και  αδύναμες κοινωνικά ομάδες.
Επικοινωνώντας (και συνεργαζόμενος με άλλους)

Να συνεργαστούν με τους συμμαθητές τους με σκοπό να εντοπίσουν στα λογοτεχνικά κείμενα περιπτώσεις ανθρώπων που βιώνουν σχολική αποξένωση και αποκλεισμό. 
Να επικοινωνήσουν με τους συμμαθητές τους ώστε να βρουν στοιχεία σχετικά με την ύπαρξη και τις δράσεις των διεθνών οργανισμών που βοηθούν τα παιδιά  που είναι απομονωμένα και θύματα της κοινωνικής αδιαφορίας.
Να επικοινωνήσουν με τους συμμαθητές τους ώστε να μπορέσουν να ανταλλάξουν απόψεις, σκέψεις και συναισθήματα και να μπορέσουν να αποκτήσουν κοινωνικές δεξιότητες.
Συνδέοντας με τη ζωή

Να γίνουν  έμπρακτοι συμπαραστάτες για την εξάλειψη της αδιαφορίας απέναντι σε ευαίσθητες, ευπαθείς ομάδες. 

Να ενεργοποιηθούν και να βρουν τρόπους με τους οποίους θα βοηθήσουν τα παιδιά που υστερούν σωματικά, οικονομικά, και από διαφορετικά κοινωνικά και μορφωτικά περιβάλλοντα. 

Να εντοπίσουν στο περιβάλλον τους ανθρώπους με παρόμοια προβλήματα.
Σημειώστε αν  αξιοποιούνται εκπαιδευτικά λογισμικά και υπηρεσίες των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ) 

Αξιοποιούνται διαδικτυακοί τόποι, βίντεο από το YouTube, εικόνες από το διαδίκτυο, πληροφορίες από διάφορα Site.



	1.7 Εκτιμώμενη διάρκεια

Το πρώτο δίωρο, ώστε να μη διακοπεί με διάλλειμα η διδασκαλία, καθότι οι δραστηριότητες αλληλοσυνδέονται μεταξύ τους και σε αντίθετη περίπτωση θα διαταραχθεί η εύρυθμη λειτουργία του προγράμματος. Επιπλέον καλό είναι οι μαθητές να μην είναι πολύ κουρασμένοι, γιατί θα συνεργαστούν και θα αναπτύξουν ερευνητικές δράσεις που απαιτούν  κριτική ικανότητα.
Διάρκεια: Δυο διδακτικά δίωρα
Εναλλακτικά θα μπορούσε να ολοκληρωθεί πλήρως σε τρία δίωρα, εάν θα έπρεπε να πραγματοποιηθούν όλες οι δραστηριότητες ή να διαρκέσει ακόμη και περισσότερο και να εξελιχθεί σε ένα Project ενταγμένο στην ευέλικτη ζώνη στα πλαίσια ενός προγράμματος Αγωγής Υγείας.


	2) ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	2.1 Γενική Περιγραφή Διδακτικής Πρακτικής
Στη συγκεκριμένη ενότητα θα αξιοποιηθούν οι εκπαιδευτικές τεχνικές των ερωτήσεων-απαντήσεων, της εργασίας ομάδων, της ιδεοθύελλας, της συζήτησης, της έρευνας κειμένων από το διαδίκτυο και από έντυπα, της επίλυσης προβλήματος, της δραματοποίησης. Θα αξιοποιηθούν  οι ΤΠΕ, ως διδακτικό εργαλείο κατά τη διδασκαλία και δοθεί κυρίαρχος ρόλος στο μαθητή, ώστε μέσα από κριτική σκέψη να προσεγγίσει  μόνος του τη γνώση, με τη συνεργασία βέβαια των συμμαθητών του και την καθοδήγηση, όπου κριθεί αναγκαίο του δασκάλου. Τις διάφορες δραστηριότητες θα συνοδεύουν φύλλα εργασίας, ώστε οι μαθητές να εφαρμόζουν τις ήδη αποκτηθείσες γνώσεις.

1η ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ
Χρησιμοποιείται η τεχνική του καταιγισμού ιδεών. Τα παιδιά σε ομάδες σκέφτονται, καταγράφουν, ανακοινώνουν ό,τι τους έρχεται στο νου στο άκουσμα της λέξης: «μάγισσα». Ο δάσκαλος συγκεντρώνει, αντιγράφει στον πίνακα τις λέξεις ή φράσεις που συγκέντρωσαν τα παιδιά, διαπιστώνοντας ότι υπάρχει μια πολύ μεγάλη ομοιότητα μεταξύ των απόψεων των ομάδων, χωρίς όμως να έχει προηγηθεί συνεργασία μεταξύ τους. Στο ερώτημα του «εάν η μάγισσα είναι ένα υπαρκτό πρόσωπο με τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά», που επισημάνθηκαν από τα παιδιά η απάντηση είναι αρνητική. Ακολουθεί συζήτηση σχετικά με την έννοια της λέξης: «Στερεότυπο». 
2η ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ
Σεβόμενοι το γεγονός ότι κάποια παιδιά μπορεί να έχουν πρόβλημα να εκτεθούν στα υπόλοιπα,  χωρίζουμε αυτά που δηλώνουν ότι το επιθυμούν σε ομάδες και τους αναθέτουμε τη δραματοποίηση διαφορετικών για κάθε ομάδα σεναρίων. Σε όλες τις ιστορίες υπάρχουν στερεότυπα και προκαταλήψεις και τα παιδιά καλούνται να τα αναγνωρίζουν και να τα τονίσουν και τα παρουσιάσουν με σαφήνεια στα υπόλοιπα παιδιά. 
3η ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ
Χωρίζουμε τα παιδιά που δε συμμετείχαν στην προηγούμενη δραστηριότητα σε δυο ομάδες και τα βάζουμε να ζωγραφίσουν σε χαρτί του μέτρου δυο διαφορετικά χωριά. Η μια ομάδα χρησιμοποιεί μόνο ενός χρώματος μαρκαδόρο για να ζωγραφίσει οτιδήποτε στο χωριό της και η άλλη ομάδα έχει στη διάθεσή της μια μεγάλη ποικιλία χρωμάτων. Αφού τελειώσουν και οι δυο ομάδες τις ζωγραφιές της τα παιδιά και των δυο ομάδων αναφέρουν σε ποιο χωριό θα ήθελαν να μένουν και γιατί. Διαπιστώνουμε ότι τα περισσότερα παιδιά προτιμούν το χρωματιστό χωριό που του δίνουν το όνομα: «Το χωριό του διαφορετικού».
4η ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Κάθε ομάδα παίρνει από ένα διαφορετικό παραμύθι όπου αναφέρονται περιπτώσεις   αποκλεισμού, τα εντοπίζει και τα παρουσιάζει στις υπόλοιπες ομάδες. Χρησιμοποιούνται τα παραμύθια:

«Δώσε την αγάπη» της Αγγελικής Βαρελλά

«Ο μαύρος κότσυφας κι ο άσπρος γλάρος»
«Έλμερ, ο ελάφαντας»

«Η Μίλι, η Μόλι και ο Άλφ»

«Η Αργυρώ γελάει»

5η ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ
Παιχνίδι διακρίσεων: Χωρίζουμε τα παιδιά σε δυο ομάδες σύμφωνα με το χρώμα των μαλλιών, το φύλο, το ύψος, το χρώμα των ρούχων. Για την κάθε κατηγορία περιγράφουμε μια κατάσταση που να φανερώνει άδικη μεταχείριση. Π.χ. «Πώς θα σας φαίνονταν εάν τα παιδιά που έχουν ξανθά μαλλιά έπαιρναν άριστα στις εργασίες τους σήμερα…»
6η ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ
Απαγγέλουμε τους στίχους ενός ποιήματος της Ρ.Καρθαίου: «Άσπρα, μαύρα, κίτρινα».
Τα παιδιά που επιθυμούν προσπαθούν να το δραματοποιήσουν και τα υπόλοιπα φτιάχνουν το λουλούδι της φιλίας με λέξεις που προέκυψαν από ιδεοθύελα και γράφτηκαν στον πίνακα.

7η ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Ζητούμε από κάθε ομάδα να μπει στο διαδίκτυο και αφού δώσουμε στην κάθε μία και μία διαφορετική ηλεκτρονική διεύθυνση (www.msf.gr/index.php?option-giatro;i –γιατροί χωρίς σύνορα  www.hamogelo.gr-χαμόγελο του παιδιού   www.unicef.gr  και www.actionAid τους ζητούμε να βρουν υλικό σχετικό με τα χαρακτηριστικά κάθε οργανισμού, πληροφορίες για το έργο τους και τις δράσεις τους, ώστε να κατανοήσουν ότι το πρόβλημα του αποκλεισμού, του ρατσισμού και της αποξένωσης των ανθρώπων και των κοινωνιών είμαι μια παγκόσμια πραγματικότητα.
8η ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Ζητούμε από κάθε ομάδα να γράψει ένα διαφορετικό είδος γραπτού λόγου.

Η πρώτη ομάδα αναλαμβάνει να δημιουργήσει μια πρόσκληση για  μια γιορτή φιλίας που διοργανώνει με τον τίτλο: «ΟΛΟΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΙ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΙΣΟΙ». 

Η δεύτερη ομάδα αναλαμβάνει να δημιουργήσει ένα πολυτροπικό  κείμενο σε μορφή αφίσας για την εκδήλωση.

9η ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Στο youtube τα μισά παιδιά μπαίνουν στη διεύθυνση:
http://www.youtube.com/watch?v=43MIFmCBTdA και τα υπόλοιπα στη διεύθυνση:

http://www.youtube.com/watch?v=vPO0nTYweIA και στο τέλος παρουσιάζουν αυτά που βρήκαν. Στη δεύτερη διεύθυνση ακούν το τραγούδι και μαθαίνουν να το τραγουδούν στη γιορτή του τέλους, της παρουσίασης.


	2.2 Φύλλα Εργασίας

Οι Διδακτικές Πρακτικές είναι καλό να συνοδεύονται από φύλλα εργασίας, σε ψηφιακή/ έντυπη μορφή, τα οποία δόθηκαν στους μαθητές ως ένας οδηγός πραγματοποίησης των προαναφερθέντων δραστηριοτήτων. 

	2.3 Υλικοτεχνική Υποδομή

Για τη συγκεκριμένη ενότητα ήταν απαραίτητα τα παρακάτω στοιχεία:

Στην τάξη να υπάρχουν 2 υπολογιστές που είναι συνδεμένοι με το διαδίκτυο και διατίθενται εκ περιτροπής στις ομάδες ώστε να γίνεται εξοικονόμηση χρόνου. Να υπάρχει επίσης προβολέας για να εικονίζονται στον πίνακα συγκεκριμένα βίντεο και εικόνες. Να υπάρχει έτοιμο εποπτικό υλικό, εικόνες, βιβλία και κείμενα και λογοτεχνικά βιβλία για να τα επεξεργαστούν οι μαθητές. Οι δικτυακές πηγές που θα χρησιμοποιηθούν θα είναι πάντα γραμμένες στα φυλλάδια που θα μοιραστούν στους μαθητές για να μη γίνουν λάθη και να μην υπάρξουν καθυστερήσεις.



	3) ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	     Η αξιολόγηση πραγματοποιείται τόσο κατά την εφαρμογή της Διδακτικής Πρακτικής όσο και μετά την πραγματοποίησή της. Ο εκπαιδευτικός και οι μαθητές  μπορούν να πραγματοποιήσουν την αξιολόγησή του διδακτικού έργου αλλά και του μαθητή, μέσα από μια αναστοχαστική διεργασία. Αυτή μπορεί να έχει πραγματοποιηθεί:

· κατά τη διάρκεια εφαρμογής των δραστηριοτήτων (διαμορφωτική αξιολόγηση) με σκοπό την αναδιαμόρφωσή τους,

· στο τέλος της εφαρμογής της Διδακτικής Πρακτικής (τελική αξιολόγηση) για να ακολουθήσει μια εποικοδομητική συζήτηση που θα οδηγήσει σε αναπροσαρμογές, επεκτάσεις  

Η αξιολόγηση πραγματοποιείται με διάφορες ερωτήσεις, με συζήτηση στον κύκλο έτσι ώστε να διαπιστωθεί η ποιότητα της αναγνώρισης και της κατανόησης του προβλήματος. Εκ παραλλήλου  αξιολογούνται οι στάσεις και στο τέλος οι αλλαγές των στάσεων και η τροποποίηση των πρωτογενών απόψεων των παιδιών καθώς επίσης και οι κοινωνικές  δεξιότητες που απέκτησαν.
Επιπρόσθετα αξιολογείται η ικανότητα των μαθητών να συνεργαστούν, να επικοινωνήσουν, να τεκμηριώσουν τα επιχειρήματά τους, ο βαθμός συμμετοχής τους στη διαδικασία. 

Με το παιχνίδι ρόλων και τις εικαστικές δραστηριότητες αξιολογείται η ψυχοκινητική τους δραστηριότητα.
Με την παρατήρηση πινάκων εισάγεται η τέχνη στη διδασκαλία και και την επαφή με λογοτεχνικά κείμενα αξιολογείται η αισθητική απόλαυση.
Με τις αναζητήσεις στο διαδίκτυο αξιολογείται η δυνατότητα πρόσβασης στις νέες τεχνολογίες και στους νέους τρόπους αναζήτησης πληροφοριών.
Με την προβολή βίντεο αξιολογείται η παρατηρητικότητα των μαθητών  και η συγκέντρωση της προσοχής τους 


	

	4) ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

	Με ατομική μου ευθύνη και σύμφωνα με το άρθρο 8 ν. 1599/1986, ο Δημιουργός που αναφέρεται στην παρ. 1.2 του παρόντος εντύπου, δηλώνω ότι:
1. Το Σχέδιο Διδακτικής Πρακτικής που υποβάλλω είναι δικό μου πρωτότυπο δημιούργημα και δεν προσκρούει σε κανένα δικαίωμα πνευματικής ή βιομηχανικής ιδιοκτησίας τρίτων. 

2. Δίνω το δικαίωμα και την άδεια στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, το οποίο θα ενεργεί κατά την απόλυτη και ελεύθερη κρίση του, να αξιοποιεί, να διαθέτει, να αναπαράγει ή να διανέμει το υποβληθέν Σχέδιο Διδακτικής Πρακτικής, ολόκληρο ή τμήμα του ή συντετμημένο ή ενσωματωμένο σε άλλο υλικό, για εκπαιδευτικούς και διδακτικούς σκοπούς, με κάθε πρόσφορο μέσο, ιδίως έντυπο ή ηλεκτρονικό. 
3. Δηλώνω ότι η πιθανή αξιοποίηση του υλικού αυτού για ερευνητικούς σκοπούς επιθυμώ να γίνει (επιλέξτε αυτό που επιθυμείτε):


	


*Για πρακτικούς λόγους,  η χρήση του αρσενικού γραμματικού γένους θεωρείται ότι συμπεριλαμβάνει και το θηλυκό.
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